



## **В Курганской области вступил в законную силу приговор суда в отношении чиновников Кетовского района и их соучастницы, признанных виновными в совершении махинаций с землей и иных должностных преступлений**

Собранные следственными органами Следственного комитета РФ по Курганской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора и вступления его в законную силу в отношении бывшего первого заместителя главы Кетовского района Анатолия Пиносова, бывшего начальника комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Кетовского района Алексея Иванова (ныне занимающего должность главы Кетовского сельсовета), главы Введенского сельсовета Вячеслава Кузина, бывшего главы Лесниковского сельсовета Петра Кунгурова и их соучастницы Милы Антроповой. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении ряда преступлений, связанных с мошенничествами, злоупотреблениями и превышением должностных полномочий, служебными подлогами при неправомерном распоряжении земельными участками в Кетовском районе, а также по иным фактам.

Следствием и судом установлено, что в 2011-2013 годах Мила Антропова, действуя единолично и в соучастии с ранее знакомым Александром Кузьменко (уголовное дело в отношении которого было выделено в отдельное производство и рассмотрено судом ранее), возглавляя организацию, занимающуюся межеванием земельных участков, используя сложившиеся доверительные отношения с главами Лесниковского и Введенского сельсоветов, получала от последних фиктивные выписки из похозяйственных книг о наличии у нее и у подставных лиц участков земли в селе Введенское, селе Лесниково и деревне Санаторная. На основании этих выписок Антропова впоследствии мошенническим путем бесплатно оформила право собственности на несколько земельных участков, большая часть из которых была перепродана по рыночной стоимости, а другая – передана близким лицам.

Кроме того, следствием установлено, что в 2010-2013 годах Анатолий Пиносов и Петр Кунгуров, действуя в интересах ранее знакомого им гражданина, являющегося фактическим учредителем дачных кооперативов «Борок» и «Лесная горка», приняли ряд незаконных решений по передаче указанным кооперативам по кадастровой стоимости, чуть превышающей 1,3 миллиона рублей, крупных земельных участков, расположенных на территории Лесниковского сельсовета, общей площадью 10,5 гектар и рыночной стоимостью более 43 миллионов рублей. Впоследствии дачные кооперативы были ликвидированы, а часть земли распродана по рыночной стоимости под дачное строительство.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

По аналогичной схеме в 2013-2014 годах Анатолий Пиносов, Петр Кунгуров и Алексей Иванов приняли незаконные решения о передаче в аренду СНТ «Радужное» земельных участков, расположенных на территории Лесниковского сельсовета, площадями 4 и 5 гектар общей кадастровой стоимостью чуть более 1,3 миллиона рублей, которые впоследствии не были оформлены в собственность данного садового товарищества лишь потому, что между его участниками Милой Антроповой и Александром Кузьменко произошел конфликт на почве предстоящего распределения прибыли от реализации земли по рыночной стоимости.

Также установлено, что в 2013 году Алексей Иванов, действуя из иной личной заинтересованности, помог Александру Кузьменко незаконно получить в собственность земельный участок площадью 10 соток, расположенный в рекреационной зоне в районе садоводческого товарищества «КГСХА №1».

Кроме того, в период с марта 2013 года по июль 2014 года Анатолий Пиносов, действуя в интересах Александра Кузьменко, содействовал ему в незаконном выделении крупных земельных участков в престижных районах по символической стоимости. В частности, под благовидными предложениями, такими как проведение рекреационной деятельности, размещение питомника декоративных культур и ведение сельхозпроизводства, чиновник согласовал и непосредственно способствовал дальнейшему выделению Кузьменко трех земельных участков общей площадью почти 4 гектара, расположенных в районе поселка Придорожного и развилки шоссе Тюнина. В результате предприимчивому молодому человеку за сумму чуть более 50 тысяч рублей удалось получить в собственность участки земли, фактическая рыночная стоимость которых составила свыше 4 миллионов рублей. Как только земля была переоформлена в собственность заинтересованного лица, ее целевое назначение было изменено, что позволило в последующем ее размежевать и перепродать вновь образованные участки для дачного строительства по их рыночной стоимости.

В ходе следствия установлено, что на территориях Кетовского, Введенского и Лесниковского сельсовета зарегистрировано значительное число семей из числа льготной категории граждан, длительное время состоящих в очереди на получение земельных участков. В рамках данного уголовного дела эти лица признаны потерпевшими и допрошены в этом качестве, заявив, что подобными неправомерными действиями чиновников были существенно нарушены их права и законные интересы.

На часть незаконно переданных земельных участков, в том числе переоформленных и на других лиц, по ходатайству органов следствия наложен арест, включая запрет на пользование ими. В целях возмещения материального ущерба, причиненного преступлениями, установленное имущество обвиняемых было арестовано.

Приговором районного суда в декабре 2018 года все осужденные, за исключением Вячеслава Кузина, освобожденного от наказания в связи с истечением сроков давности привлечения к уголовной ответственности, были осуждены к условному лишению свободы на сроки от 3 до 6



лет.

Сегодня в связи с рассмотрением уголовного дела апелляционной коллегией осужденным назначены новые меры наказания. Миле Антроповой назначено наказание в виде 4 лет лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима, со штрафом 150 тысяч рублей. Петр Кунгуров приговорен к 5,5 годам лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима, с лишением права занимать должности, связанные с выполнением функций на государственной службе и в органах местного самоуправления, а также в муниципальных и государственных учреждениях, предприятиях, сроком на 2 года 10 месяцев. Алексей Иванов приговорен к 3 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении, с лишением права занимать должности, связанные с выполнением функций на государственной службе и в органах местного самоуправления, а также в муниципальных и государственных учреждениях, предприятиях, сроком на 2 года. Анатолию Пиносову назначено наказание в виде 6 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима, с лишением права занимать должности, связанные с выполнением функций на государственной службе и в органах местного самоуправления, а также в муниципальных и государственных учреждениях, предприятиях, сроком на 3 года.

Подсудимые, которым назначено наказание в виде реального лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима, были взяты под стражу в зале суда.

17 Апреля 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1337686>